



LAKE COUNTY FLORIDA

OFFICE OF PROCUREMENT SERVICES
315 WEST MAIN STREET, SUITE 441
PO BOX 7800
TAVARES FL 32778-7800

PHONE: (352) 343-9839
FAX: 352) 343-9473

ADDENDUM NO. ONE
Date: December 11, 2013
ITB No. 14-0611
Agricultural Flex Wing Mowers

It is the vendor's responsibility to ensure their receipt of all addenda, and to clearly acknowledge all addenda within their initial bid response. Acknowledgement may be confirmed either by inclusion of a signed copy of this addendum with the initial bid response, or by completion of the addendum acknowledgement section of the solicitation. Failure to acknowledge each addendum may prevent the bid from being considered for award.

This addendum does not change the date for receipt of bids.

The purpose of this addendum is to respond to questions received to date.

Questions and Answers:

Question 1: I was reading the specifications for the three 10' flex wing mowers and you did not include double row chains and deck rings. I know these two items were a requirement last year, so I wanted to see if they were required for the bid this year.

Answer 1: Double row chains and deck rings have been added to the revised checklist immediately following this page (Number 5, letter d). The following shall be completed by vendor and inserted as pages 11 and 12 of the bid submittal.

Question 2: On last year's bid, you specified six (6) foam filled airplane tires; this year only five (5). Which is correct?

Answer 2: The current requirement is a minimum of five (5).

Acknowledgement of Receipt of this Addendum:

Firm Name: _____ Date: _____

Signature: _____ Title: _____

Typed/Printed Name: _____

REPLACEMENT PAGES 11 & 12

(Complete this Scope of Services checklist and insert into original ITB document as replacement pages 11 and 12.)

REVISED SCOPE OF SERVICES

Technical Specifications for three (3) Agricultural Flex Wing Mowers, 10’ Deck, PTO Driven

Y N - PLEASE CHECK EACH ITEM YES (Y) OR NO (N) TO INDICATE COMPLIANCE

- () () 1. Deck:
 - a. Mower shall be rotary, ten foot (10’) flex wing style
 - b. Ten (10) gauge steel minimum
 - c. Replaceable full length skid shoes
 - d. Easy clean style

- () () 2. Blade Carrier & Blades:
 - a. Seven (7) gauge steel minimum
 - b. One inch (1”) thick cross bar weldment
 - c. “Stump Jumper” pan design
 - d. Two (2) free swinging updraft cutting blades half-inch (1/2”) thick, heat treated alloy steel minimum
 - e. Blades shall overlap a minimum of six inches (6”) for uniform cut
 - f. Blade spindles shall be one and one quarter inch (1-1/4”) diameter minimum

- () () 3. Wheels/Tires:
 - a. Five (5) new, replaceable puncture resistant foam-filled airplane tailwheels

- () () 4. Power Distribution:
 - a. Main driveline shall be CAT 5
 - b. Slip clutch protection shall be featured
 - c. Gears shall be straight bevel with tapered roller bearings
 - d. A power divider shall have a rating of 190 HP minimum
 - e. Center and wing gearboxes shall have a minimum rating of 190 HP

- () () 5. General Features:
 - a. Mower shall attach to the rear of the tractor using a self-leveling lift hitch
 - b. Front and rear chain deflectors
 - c. Tongue shall have a jack stand
 - d. Double row chains and deck rings

- () () 6. Local parts and service. Give name and address of local vendor:

- () () 7. State terms and conditions of warranty and warranty period:

SECTION 2– STATEMENT OF WORK

ITB Number: 14-0611

- () () 8. Service manuals and literature to be provided:
 - a. Provide complete literature and specifications
 - b. Provide two (2) complete parts and service manuals
 - c. Provide two (2) operators manuals
 - d. One complete set of all above (a-c) on CD-ROM

- () () 9. User training to be provided as required

- () () 10. Equipment/vehicles to be delivered F.O.B. to: Lake County Fleet Garage, 20423 Independence Blvd., Groveland, Florida, 34736.

Make and Model being bid _____

Note: These are minimum specifications. Any and all deviations or exceptions to these specifications (designated as “No”) shall be explained on a separate sheet immediately following this checklist. All explanations shall reference the item number and letter above. Notations stating “See Specifications” will not be accepted.